
 

 

 بسم الله الرحمن الرحيم 
 المملكة الاردنية الهاشمية                                                                         د        س

 2      00مدة الامتحان :                                                            وزارة التربية والتعليم
 المبحث : العلوم الحياتية                                 لواء قصبة اربد  مديرية التربية والتعليم

2002الامتحان الوزاريصيفي  اجابة                                   
   الســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الأول : ) 00 علامة ( : 

 أنيببات مستعرضة -5الطفرة القلب       -4    نهايات لزجة -0    العلاج الجيني -2  الكبة -0أ( 
 ب(

 0-Ggbb       *     ggBb 
2-GgBb   ,     Ggbb    ,    ggBb      ,    ggbb 
0 – ¼ 
 ( ج
 الغريبة جميعا تكون في الجسم منذ الولادة وهي غير متخصصة تتصدى للاجسامهي مناعة -0
 ارتباط الخلايا القاتلة الطبيعية بالخلايا المصابة بالفيروس أو الخلايا السرطانية -أ -2
 تعمل على حدوث ثقوب في الغشاء البلازمي للخلايا التيتفرز الخلايا القاتلة مادة برفورين  -ب
 مما يسبب تحلل بروتينات هذه الخلايا فرز الخلايا القاتلة إنزيمات حبيبية تدخل عبر الثقوبت -ج
 ابتلاع الخلايا الأكولة الخلايا الميتة -د

 د( 
 موقع مسؤول عن تضاعف البلازميد .0
  طع المحُدد.مواقع التعرف على إنزيمات الق .2
 موقع جين المقاوم لنوع او اكثر للمضادات الحيوية. .0
 

 علامة( :  03الســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الثاني : ) 

 أ(

الكربون في خلايا الدم الحمراء بالقرب من الشعيرات الدموية  أكسيديساعد في اتحاد الماء مع ثاني  -1

 الموجوده قرب الأنسجة.

اص بط إعادة امتصيثيعمل على تثبيط إنزيم الرنين وبالتالي تثبيط انتاج هرمون الدوستيرون ، مما  -2

 يوم والماءايونات الصود

شابكي الغشاء قبل التفاع باتجاه دات الكالسيوم مع الحويصلات التشابكية مما تساعدها على الانأيونتتحد  -3

 واندماجها معه وتحرر محتوياتها

 تعمل على تبديد الخلايا الحويصلة وتثقب المنطقة الشفافة. -4

 تفرز الحلايا الصارية على انتاج الهستامين الي يوسع الأوعية الدموية  -5

 . סس 05-09وتحدث على درجة حرارة بين  DNAالخطوة الاولى : تحطيم الروابط بين سلسلتي  -1 -ب

 . סس 55-49الخطوة الثانية : ربط سلاسل البدء بمكملاتها  وتحدث على درجة حرارة بين 

 . סس 05-09تحدث على درجة حرارة بين ومكملتين للسلاسل الاصلية  DNAالخطوة الثالثة : بناء سلسلتين 

 -ج

0 2 0 4 5 

 د د ج د أ

 عند زيادة هرمون يزداد افراز هرمون آخر  التغذية الراجعة الإيجابية : -أ -د

 أو منع افرازة.افراز هرمون آخر  قلل منعند زيادة هرمون ية :لسلبيالتغذية الراجعة ا -ب    

 



 

 

 علامة( : 00لســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الثالث : ) ا

  أ(
 في القناة التنفسية كثيف مخاط وجودوذلك ل  -1     

وذلك لان الحمض الأميني الواحد يمكن أن  دوث الاستبدالفي حالة ح وذلك لانه ينتج نفس الحمض الأميني -2   

 من شيفرة وراثية بأكثريعبر عنه 

 يتكون جهد فعل لاوبذلك  عتبة مستوى ال نه أقل منلا -3

مادة لشمية جاهزة للارتباط بية الشم وبتالي تجعل المستقبلات االكيميائية بعد انتهاء عملالمواد  لإزالةوذلك  -4

 .جديدة

 ب( 

 سيادة مشتركة -0

     BI AI hXHX     الفتاة*    iAI YhX الشاب -2 

     BI AI hXhX     الطفلة        iBI YHXالطفل 

3- AI hX       وBI hX       

 ج( 

 نات بعض الاختلالات الوراثية لمعالجتهاتحديد مواقع جي -0

 ادخال جينات سليمة عن طريق نواقل الجينات -تثبيط الجين المسبب للمرض    ب -أ-2

 المتحمل للحرارة DNAإنزيم بلمرة  -إنزيم الربط     ج -أنزيم القطع المحددة    ب -أ-0

 

 C  B  D  A  -0د( 

 وحدات خريطة جينية 2 -2 
0- 5% 
        علامة( : 20الســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال الرابع : )   
  أ(
 
 

 

 

 

 ( ب 

 

 

 ج( 

 أيام( 0 – 5) طور تدفق الطمث -أ

 نتيجة اضمحلال الجسم الأصفر في الدم والإستروجين البروجسترون يهرموننسبة انخفاض  

 : ) أيام 0 -0طور نمو بطانة الرحم ) -ب

 من نضج الحوصلةزيادة إفراز الاستروجين  
  ) : يوم 14الطور الإفرازي )  -ج 

  الجسم الأصفروالأستروجين من  هرمون بروجسترونزيادة افراز 

 الخلايا الدبقية اصغر حجما الخلايا العصبية اكبر حجما

 ايام 0لصقات الحمل  شهور 3حفن منع الحمل 

 40بتاو  45تيرنر 

 الغير متوارثة في الخلايا الجسمية هال المنتجةالمتوارثة في الخلايا الجنسية أو الخلايا 

 ن1الخلايا المنوية الثانوية  ن2المنوية الأولية 
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 ب أ ب ب د



 

 

 

        r r   r R   -0  د(
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2- 4% 

 علامة( : 22: )  خامسالســـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــؤال ال

 أ(

 Tمساعدة نشطة وخلايا Tالمساعدة للانقسام وتكوين خلايا  Tتفرز الخلايا المشهرة السيتوكينات مما يحفز الخلايا  -1 
 مساعدة 

ارتباط رؤوس الميوسين بمواقع خاصة على خيوط الكتين وتكوين الجسور العرضية وسحب خيوط الاكتين الى  -2
 القطعة العضلية وسط

 الذي يترجم لبناء بروتين جديد يغير نشاط الخلية الهدف mRNAتنبه لتكون  -3

 الكهربائي لخلية الدم الحمراء الاتزان لإعادةعملية إزاحة الكلور ودخول أيون الكلور  -4

 طفرات فتكون فيها غير طبيعية ميتات انتج جميع الجت -5
 1-وجاميتين فيهما نقص كروموسوم ان 1+ن 1 إضافيجاميتين يحتويان على كروموسوم 

 ب(  

1 2 3 4 5 

 ب أ ج ب ج

 

 ج( 

 الى العين مرور الضوء المنعكس  -1

 يصل الى العصى والمخاريط )المستقبلات الضوئية(     

 تغير شكل الصبغة في العصي والمخاريط   

 تكون جهد فعل ينتقل عبر العصب البصري الى الدماغ لادراك الصور    

 قوقعة    -قنوات شبه دائرية    -الدهليز    -2

 الجسم الأصفر     -2خلية البيضية الثانوية      ال -1   -1 د(

 الاخصاب  -2   

 

 

 


